

Попцова Анна Петровна

Биография



Попцова Анна Петровна родилась 4 марта 1927 г. в Воронежской области. Семья была большой, дружной. Отец служил дьяком в местной церкви, но семейство кормил крестьянским трудом - пахал, сеял, держал небольшое хозяйство. Мама со старшими детьми ему помогали.

В 30-е годы семья Анны Петровны, которой было всего 3 года, была сослана в Сибирь. Вернее, сослали только отца как служителя церкви, конфисковав при этом все имущество семьи: дом, скот, одежду, домашнюю утварь. Жене и шестерым детям ничего не оставалось делать, как отправиться вслед за отцом.

В товарном вагоне семья прибыла в г.Черемхово. Разместили спецпереселенцев в землянке. Старшая из сестер устроилась работать уборщицей, отец ушел на заработки по деревням. Был он мастером на все руки- мог и обувь починить и одежонку сшить, тем и зарабатывал на пропитание большой семье.


Тем временем Аня подросла и пошла в школу, а после семилетки в 1943г.

поступила в Черемховское педагогическое училище. В военные годы сначала

школьницей, потом студенткой Анна Петровна вместе со своими сверстниками

помогала колхозам. Все лето и начало осени работали па полях, внося свою

лепту в дело борьбы с фашистскими захватчиками.



1946 г. - первая запись в трудовой книжке. Анна Петровна принята на должность учителя начальных классов школы №9 г. Черемхово.

Здесь же в Черемхово Анна Петровна вышла замуж за Попцова Анатолия Дмитриевича. В семье Попцовых выросло трое детей - Юрий, Людмила, Лариса.

В 1949 г. молодая семья переезжает в д. Молочное, где Анна Петровна на протяжении без малого 20 лет заведовала начальной школой.

Увлечение музыкой и организаторские способности Попцовой А.П. проявились уже в Зерновской школе, куда она пришла работать в 1973 г. после закрытия начальной школы на Молочном. На новом месте был организован хор учителей, который успешно выступал на районных смотрах.

Всю жизнь Анна Петровна вела большую общественную работу. Не раз избиралась депутатом Зерновского совета народных депутатов. На очередной сессии в 1974г. была избрана секретарем исполкома Зерновского с/совета, а в 1982г. - председателем сельского Совета. 12 лет отдано этой нелегкой работе. Не без ее участия в селе появилась новая трехэтажная красавица - школа, а сельская библиотека обрела свой новый дом в центре села.

Неугомонная Анна Петровна, выйдя на пенсию в 1992г, несколько лет проработала художественным руководителем Зерновского ДК. Кроме этого она возглавляла Совет ветеранов поселения до 2011г.

Умерла 3 октября 2018 г





Награды

Медаль «За трудовую доблесть» (1966 г.)

Нагрудный знак «Отличник народного просвещения» (1966 г.)

Источник информации:

Книга почета «Люди трудовой доблести»: о жителях Зерновского поселения, награжденных высокими правительственными наградами / М. Кресюк; Библиотека села Зерновое. – [98 с.]: ил.; фото.

Трудовая доблесть Анны Петровны [Текст] : [о А.П. Попцовой] / Пресс-центр школы с.Зерновое // Мое село, край Черемховский. - 2015. - № 17 (7 мая). - С. 3.

Ярина, Я. Трудная, но счастливая жизнь [Текст] : [к 90-летию А.П. Попцовой] / Я. Ярина // Мое село, край Черемховский. - 2017. - № 8 (2 марта). - С. 3.

